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Voile islamique, librairie salafiste: les dérives islamistes du Pass Culture
Question écrite n° 7047

Texte de la question

M. Julien Odoul interroge Mme la ministre de la culture sur le contenu et les symboles mis en avant dans une
vidéo de promotion de mai 2025 du Pass Culture diffusée par les canaux officiels du Gouvernement. Dans ce
clip officiel censé incarner l'accès des jeunes à la culture, l'un des visages choisis par le ministère de la culture
est celui d'une jeune femme voilée, présentée comme « ambassadrice » du dispositif. Ce choix entre en totale
contradiction avec l'exigence de neutralité des services de l'État. Cette communication légitime l'un des
marqueurs de l'islamisme pourtant visé par le ministère de l'intérieur dans un récent rapport. Loin de la
promesse d'émancipation intellectuelle, le Pass Culture devient ici un véhicule de normalisation de l'islam
politique, sous couvert de représentation. À travers cette vidéo, le ministère de la culture valide l'idée que l'accès
à la culture peut désormais s'accommoder d'un imaginaire religieux identitaire, en contradiction totale avec
l'idéal républicain de laïcité. Cette infraction aux règles républicaines s'ajoute à des dérives déjà constatées
dans l'usage du Pass Culture, comme la possibilité pour des jeunes d'acheter, avec des fonds publics, des
ouvrages fondamentalistes dans des librairies proches de la mouvance salafiste, comme la librairie Sana.
Comme révélé dès le 27 juin 2017 dans un article de Libération, cette librairie propose à la vente, en toute
légalité, des textes de prédicateurs comme Ibn Taymiyya ou Al-Albani, prescrivant aux femmes leur conduite,
leur tenue, leur soumission, autant de prescriptions incompatibles avec les principes républicains. Alors que le
combat contre l'islamisme devrait être une priorité culturelle autant que sécuritaire, le Gouvernement semble
aujourd'hui relayer les codes et les symboles de l' islamisme. Il lui demande si elle juge compatible avec sa
mission la promotion du voile islamique dans les campagnes officielles de son ministère et pourquoi aucune
mesure n'a été prise pour empêcher que le Pass Culture finance la diffusion des idéologies islamistes auprès de
la jeunesse française.
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